

Залесная ПРАВДА

Год издания 7
Понедельник
28
сентября
1942 года
№ 109 (1104)
Цена 5 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту! Успешно завершим все сельскохозяйственные работы, с честью выполним свои обязательства перед государством! Дадим фронту и стране еще больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Хлеб нужен стране, как снаряды для фронта. Каждый килограмм зерна есть удар по врагу. И тот, кто добросовестно выполняет обязательства перед государством, тот непосредственно оказывает практическую помощь фронту.

Правильно поняли значение хлебопоставок руководители колхозов «Свобода», Высоковского сельсовета (тов. Дурадин), им Ворошилова (тов. Л. Умнов), им. Молотова (тов. Черняев Н. В.). Все причитающееся с них зерно государству они сдали досрочно. Ближе к окончанию сдачи и некоторые другие колхозы Рыжковского сельсовета.

Совершенно иначе поняли значение и важность хлебопоставок председатели правлений колхозов «Труд-вник», Б. Ельзовка (тов. Черныгин). Этот руководитель не борется за интересы государства, за интересы фронта так как этого требует обстановка военного времени. Беспечность, граничащая с преступлением перед страной, отсутствием всякой ответственности, благодушие — вот что проявляет данный руководитель.

Вместо борьбы за досрочное исполнение сдачи зерна государству тов. Черныгин придерживает хлеб, расходует на внутрихозяйственные нужды колхоза и выдому аванса колхозникам не 15, а 60 процентов от фактически собранного на государственные склады.

Этот руководитель и подобные ему совершают преступное дело. Своими действиями не способствуют укреплению тыла, а оказывают помощь врагу.

Там, на фронте, решается судьба нашего государства, судьба каждого из нас, выходящего в тылу. Наша священная обязанность всемерно оказывать помощь фронту.

Колхозы нашего Залесного района, борясь за окончание уборки урожая не имеют права отставать в хлебопоставке. Перед райком поставлена задача — в ближайшие дни закончить хлебопоставки. Мы имеем все возможности для выполнения этого почетного дела. Следует амниции отбросить от беспечности и благодушия и работать темпами военного времени.

Прием тов. И. В. Сталиным г-на Уэнделла Уилки

23 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял личного представителя Президента США г. Уэнделла Уилки. Беседа продолжалась около двух часов.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ записаны на районную Доску Почета:

ЯМЩИКОВ ТОЛЯ, из Ярунинского колхоза, Кр.-Усадского сельсовета. Ему 13 лет. Хорошо работал на лошади, Выработал 190 трудодней.

СИРОТИН САША, из деревни Безводное, Кр.-Усадского сельсовета. Он работал и на полевых работах и на лошади. Заработал 114 трудодней.

БАРМИНОВ ТРИША, Высоково. Любовно и заботливо относился к лошади, на которой работал все лето. Выработал 120 трудодней.

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозной деревне

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи! В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Заблудившийся и кровавый враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города, и вот уже больше года варварски разрушает наши колхозы, школы и школы, топчет свои поганым сапогом наши плодородные нивы, изымается и глумится над советскими людьми. Сколько людей перестреляли и перевешали немецкие кровопийцы, сколько загубили малых детей, сколько русских, украинских и белорусских людей похоронили и угнали в неволю на каторжные работы!

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким игом, чтобы потоками крови наших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов и сел, чтобы наш хлеб увозили немцами в Германию? Нет, товарищи! Каждый, в ком бьет сердце советского патриота, никогда не должен успокоиться, пока не уничтожит последнего немца, пришедшего грабить нашу страну. Все силы положим на то, чтобы свернуть шею лютому врагу!

От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза удвоить и утроить свои усилия на полевых работах и в кратчайший

срок собрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством. Мы призываем полностью убрать технические и масляные культуры. Собрать до последнего клубня и порешка картофеля, свеклу, овощи, вывезти с поля и на заготовительные пункты, хорошо сохранить их на зиму в овощехранилищах, в буртах, в траншеях. Полностью всахать ячмень. Хорошо обеспечить скот кормами на зиму и подготовить ему теплые помещения. Привести в порядок, вычистить, смазать и убрать все сельскохозяйственные машины. Чем скорее мы это выполним, тем лучше пойдет дело на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

Закончив косовицу зерновых хлебов в ознаменование XXV годовщины Великого Октября, мы берем на себя дополнительные обязательства и вызываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства Советского Союза:

1. Закончить скирдование хлебов к 1 октября.
2. Завершить обмолот всех культур к 20 октября.
3. Выполнить все обязатель-

ства по сдаче хлеба, картофеля и овощей государству к 1 ноября и остальных сельскохозяйственных продуктов в сроки, установленные законом.

4. Посеять сверх плана 4.000 гектаров озимых культур.

5. Перевыполнить план ячменной всахивки на 3.000 гектаров.

6. К 10 октября отремонтировать, утеплить и подготовить для зимовки скота все животноводческие постройки.

7. В оставшиеся до конца года месяцы увеличить поголовье крупного рогатого скота на 870 голов, свиней — на 1.200 голов и овец — на 2.000 голов.

Товарищи колхозники! Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничьи германские банды. Не позволим немцу изыматься над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья.

Да здравствует наша родная советская власть!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует ваш великий вождь, отец, любимый товарищ Сталин!

Все силы — на разгром врага! Смерть немецким оккупантам!

Колхозники и колхозницы трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки Смоленского района Алтайского края:

- П. Железнова, И. Иванова, Е. Овчинникова, В. Неверов, Е. Сулякина, О. Денисова, М. Антонова, А. Рыбина, Е. Кузина, С. Назанцев, А. Тишнов, А. Богомолов, и Андросов, Е. Шабалина и Краснославодцева, М. Соколов и Полтав. А. Смолянова, П. Шельнова, Е. Лобанов, П. Свиридов, Т. Курносая, Ф. Корчагин, Е. Денисов, П. Тарабрина, П. Зарубин, А. Куницын, А. Воронин, И. Омельченко, П. Овдин, Г. Баладин, Е. Киселева, Г. Скориков и другие

Работают честно

Работники животноводческой фермы в колхозе имени Сталина, Рамешинского сельсовета, тт. Комлева А. Г. и П. Яковлев О. А. любят свое дело, а поэтому честно относятся к работе. На дворе у них всегда чистота и порядок, как у хорошей хозяйки в квартире. Скоту подготавливают теплую зимовку. На ферме установлено почасовое дежурство.

Е. А. Мануйлова.

За границей

Налет английской авиации на Германию

ЛОНДОН, 24 сентября (ТАСС). Как официально сообщается, прошлой ночью тяжелые бомбардировщики совершили налет на ряд объектов в Северной и Северо-Западной Германии, в том числе на судостроительные верфи Фленсбурга. Самолеты береговой обороны повредили у голландского побережья 3 судна противника. Из всех этих операций не вернулись десять самолетов.

Бегство молодежи из Эльзас-Лотарингии

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Визиньи о массовом бегстве молодежи из Эльзас-Лотарингии, чтобы избежать принудительного набора в германскую армию. Бывшие заявляют, что немцы в настоящее время мобилизуют в Эльзас-Лотарингии в армию два призывных возраста. Помимо этого, два возраста посланы на принудительные работы в Германию.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 25 сентября

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синаино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 24 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6-батарей полевой артиллерии, 6 минометных батарей и 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до пяти рот пехоты противника.

В районе Сталинграда противник непрерывно обстреливал артиллерийским и минометным огнем боевые порядки наших войск. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши подразделения заняли одну выгодную позицию. В этом бою истреблено до 200 гитлеровцев, уничтожено 10 автомашин, 24 повозки и склад с боеприпасами. Нашими бойцами захвачены 3 пулемета, миномет, винтовки и боеприпасы. Взятый в плен солдат 64 мет-циклетво стрелкового батальона Поганя Фриндт сообщил, что в его роте, насчитывавшей 4 офицера и около 200 солдат, после десяти дней боев под Сталинградом осталось всего лишь 30 солдат и один офицер. Остальные убиты, ранены или сделались в плен.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Немцы спешно подтягивают на этот участок фронта новые резервы и переходят в контратаки. И-ское соединение Красной Армии в течение дня отбило три атаки гитлеровцев и уничтожило до 1500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 станковых пулеметов и 10 минометов. Захвачены трофеи и пленные. На другом

участке наши танкисты подбили 5 немецких танков и 5 бронемашин, уничтожили 4 орудия, 6 гаубиц, 2 минометных батареи и более сотни гитлеровцев.

В районе Моздока наши части отбивали атаки гитлеровцев. Бойцы И-ского соединения в боях с противником за четыре дня уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, 4 бронемашину, 6 автомашин, 7 пулеметов и другие вооружения. На другом участке группа наших автоматчиков истребила 60 немецких солдат и офицеров. Гвардии красноармейцев Зотин подполз к немецкому танку и, бросив в открытый люк связку гранат, взорвал машину вместе с ее экипажем.

Юго-восточнее Новороссийска за три дня боев нашими частями уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, в том числе два полковника. Захвачено у немцев 10 станковых пулеметов, 12 минометов, более 1000 винтовок и большое количество боеприпасов.

В районе Синаино противник предпринял несколько контратак. Ценой больших потерь немцам удалось вклиниться в расположение одной нашей части. Контрударом наших бойцов дальнейшее продвижение противника приостановлено. Продолжаются бои по уничтожению этой группы гитлеровцев.

Пленный солдат 2 роты 54 полка итальянской дивизии «Сфорцеска» Дживованни Дуалла рассказал: «В России я нахожусь три месяца. В последние бои дьявольский огонь русской артиллерии и минометов причинил нам огромные потери. В полку осталось около 1.000 человек. Все остальные убиты или ранены. Я ненавижу Муссолини за то, что он продал итальянцев Гитлеру и послал на убой в Россию».

Фронтальная декада в колхозах

Стараемся работать хорошо

У меня в бригаде 28 человек, включая сюда и подростков. Работают в этом году у нас колхозники неплохо, сознают, что страна наша переживает трудный момент, и каждому хочется оказать помощь любимой родине.

Когда я стала бригадиром, я прежде всего увидела, какое большое значение для успешной работы имеет правильная расстановка сил. Я стала приглашать к членам моей бригады, узнала кто к какой работе способнее: одна жнет очень хорошо, другая так лен не тербит, что за ней не угоняться. Вот и начала все это учитывать. Работа пошла скорее.

Картофель мы стали копать с 10 сентября, но на этот участок я послала немного работников, и тех, что послабее, а остальные лен обрабатывали и кончали работу с овсом.

Когда объявили декадник по уборке картофеля, мы все вклю-

чились в него. На рыхле картофеля я стала посылать 12—16 человек, остальные заканчивали другие уборочные работы. А М. Лебедева за день убирает до 450 кг картофеля вместо нормы 300 килограммов, а ведь ей уже за 60 лет. Комова А. Т., Кузнецовы Майя и Пяташа — все они перевыполняют нормы на рыхле картофеля, хотя не целый день заняты на картофельном поле, а также помогают и лен расстилать.

Сейчас у нас вырыто картофеля с 12 гектаров и весь он засыпан в картофелехранилище. Через день мы заканчиваем расстилать лен и тогда уборка картофеля пойдет еще быстрее.

Не оставим в поле ни одного клубня; не дадим картофелю испортиться в картофелехранилище.

Т. А. Чистякова,
бригадир бригады № 1.

О ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЕ НЕ СЛЫХАЛИ

Очень плохо проходит фронтальная декада по уборке картофеля в Б. Елховском колхозе «Трудовик». В-рнее она никак не проходит, так как никто о ней здесь не знает.

Председатель колхоза тов. Черягина заверил, что он слышал о декаде, но это обстоятельство никакого влияния на ход колхозной жизни не имело. Все члены сельхозартели продолжают потихоньку, не торопясь, работать на уборке овса и льна, а о картофеле и не думают, а если и думают, то дальше «дум» пока никуда не двигаются. Вот, что говорит бригадир полеводческой бригады Н. А. Черягина:

Начнем завтра...

О фронтальной декаде по уборке картофеля мы, колхозники Б. Елховского колхоза, ничего не слышали. Никто нам о ней не говорил, обязательств никаких на себя не брали.

Мы работаем сейчас на овсе, а также обрабатываем и расстилаем лен. Начали рыхлить картошку несколько дней тому назад, два дня ее рыхли, вырыли полтора гектара, а потом перестали рыхлить. Решили, что надо сначала овес убрать, а потом и за картошку приниматься. Всего у нас надо вырыть картофеля с 19 гектаров. Завтра начнем рыхлить... А может, и не начнем, если не урванемся с другими работами или если плохая погода будет.



В селе Сергеево Ленинградской обл. с жителями гитлеровскими захватчиками.
Фото М. Трахмана
Фотохроника ТАСС

Письма с фронта

Вперед, на запад!

Гвардейский привет вам с фронта члены В. Вязовской сельскохозяйственной артели!

Поздравляю вас с новым урожаем 1942 года! Очень надеюсь, что вы убрали его без потерь и в срок. Ведь тыл идет в ногу с фронтом. Тыл должен оказывать и оказывает нам, бойцам, постоянную помощь, а мы, используя нашу передовую технику, неустанно рвемся беспощадный огонь на головы фашистов.

Под руководством геня человечества товарища Сталина мы, воины Красной Армии, понесем гвардейские знамя вперед, на запад, до полного уничтожения гитлеризма!

И. Н. Трусов, Вишня,
Колхоз «Трусов» и др.

НЕ ОТСТАВАЙТЕ ОТ НАС!

Здравствуйте, колхозники и колхозницы Камшинского колхоза!

Хочется рассказать вам, какая честь выпала на долю нашей доли. Я участвовал в большом сражении. Сильно не подействовало фашистам в этом бою. Метким артиллерийским огнем уничтожили мы две минометных и одну артиллерийскую батареи, 4 станковых пулемета и два взвода вражеской пехоты.

Большую радость испытываешь, когда уничтожаешь гитлеровских мерзавцев. И я буду стараться еще и еще уничтожать эту вепрь.

А что делаете вы в тылу? Так ли боритесь вы за военный урожай 1942 года, как мы боремся на фронте?

Не отставайте от нас, дорогие товарищи колхозники! Ваша всемерная помощь необходима.

П. М. Гришанов.

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

С меня мелина ложу в страх инспекцию, чтобы произвести обмер и страхование вновь построенного дома и все безрезультатно. Каждый раз только обещают прислать человека, которому это дело поручено.

А Кошелева.

Отв. редактор

В. И. Галочкин

ТРЕТЬЮ ОЧЕРЕДЬ ОБУЧЕНИЯ ПРОВЕСТИ НА ВЫСОКОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ УРОВНЕ

С момента принятия исторического постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР прошел год.

За истекший год закончили свою боевую подготовку две очереди бойцов. Десятки и сотни трудящихся нашего района изучили военное дело. Многие из бойцов всеобщего уже сражаются на фронтах отечественной войны, и сражаются неплохо, стойко защищая родную землю от фашистской нечисти. Иван Прокопьевич Волков (за ботаник отделения Госбанка) проходил боевую подготовку в первую очередь. Был призван в действующую армию, там ему присвоено звание старшего сержанта и поручено командовать взводом.

Итоги всеобщего обучения второй очереди в нашем районе дали результаты значительно лучше, чем в первую очередь. Более 60 процентов бойцов сдали зачеты на «хорошо» и «отлично».

На повышение качества военной подготовки второй очереди влияло то, что командный и политический состав значительно вырос. Кроме того, регулярно проводилась командирская учеба. Большинство командиров хорошо готовилось к учебе и интереснее проводил занятия. В подразделениях было развернуто социалистическое соревнование.

Хорошо была поставлена учеба в Рамешинском учебном пункте, где командиром отделения участник отечественной войны сержант М. М. Лебедев. Тов. Лебедев свой опыт борьбы с фашистами умело передавал бойцам своего отделения.

Но в ходе обучения бойцов второй очереди были недостатки. Мало уделялось внимания строевой подготовке, в результате чего некоторые бойцы дали низкие показатели, не всегда повторяли приказания командиров и нечетко выполняли отдельные команды.

С 1 октября с. г. райвоенкомат приступает к военному

обучению 3-й очереди. Состав бойцов этой очереди будет состоять главным образом из молодежи 1925 года рождения. Политсоставу следует обратить серьезное внимание на воспитание бойцов.

К занятиям третьей очереди райвоенкомат провел подготовительную работу. Подбран командный и политический состав учебных пунктов (большинство из состава участников отечественной войны), с которыми проведен двухдневный семинар, разработано и составлено расписание занятий.

Задача командно-политического состава заключается в том, чтобы более повысить качество боевой и политической подготовки бойцов, шире внедрять во все виды учебы опыт отечественной войны. Приучать будущих бойцов ко всем приемам борьбы с коварным врагом, воспитывать в них ненависть к фашистам и презрение к смерти во имя победы.

Для этого необходимо лучше подготовиться к занятиям и с первых же дней учебы развернуть социалистическое соревнование между взводами, от-

делениями и в отделивости каждым бойцом. Организовать военный порядок и установить железную дисциплину во всех подразделениях, так как без дисциплины нельзя будет рассчитывать на успех дела.

Большую помощь в учебе могут оказать на местах партийные, комсомольские и советские организации. Для этого нужно осуществлять систематический контроль за ходом учебы. Заполнить напряженной учебной все 110 часов. Помешать условностей, побольше показа того, что требуется на фронте. Мудрая, суворовская поговорка «Тяжело в ученье, легко в походе» должна стать законом для каждого бойца и командира всеобщего.

Только при этом условии мы выполним свою задачу и третью очередь обучения проведем организованно и на высоком уровне боевой и политической подготовки.

Н. Стрелков,

нач-к 1-й части тех. интendant 1 го ранга Залесного райвоенкомата.